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Цель анкетирования

Выяснение уровня удовлетворенности 
обучающихся Вятского государственного 
университета качеством получаемого 
образования

Сравнение с результатами анкетирования 
2021 г.



Нормативное основание

Статья 97 (Информационная открытость системы 
образования. Мониторинг в системе образования) 
федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» 

Положение о внутренней системе качества 
образования в ФГБОУ ВО «Вятский государственный 
университет», утвержденное решением ученого 
совета ВятГУ от 25.09.2019 № 18-УС 

Приказ ректора ВятГУ № 198-ТД от 31.03.2022 «О 
проведении анкетирования обучающихся по вопросам 
оценки качества образования в Вятском 
государственном университете» 



Этапы реализации в 2022 году

Публичное 
представление 

основных 
результатов 

анкетирования по 
качеству 

образования

Составление 
технического 
задания по 

анкетированию,
размещение анкеты 
в личном кабинете 

обучающихся

Прохождение 
обучающимися 
анкетирования

Анализ 
результатов 

анкетирования и 
подготовка отчета 

конец марта - апрель
2022 г.

7 – 15 апреля 
2022 г.

18 – 25 апреля 
2022 г.

27 апреля
2022 г.



Целевая аудитория – обучающиеся ВятГУ

Все формы 
обучения

• очная

• заочная

• очно-заочная

Все уровни 
образования

• колледж 

• бакалавриат и 
магистратура 

• специалитет

• аспирантура



Структура анкеты

• 23 вопроса – оценка организации и реализации 
образовательного процесса, профессионального и 
личностного роста 

• 20 вопросов обязательных к заполнению
• 3 вопроса носили уточняющий характер 
• 18 вопросов предполагали варианты однозначного 

ответа «да», «нет», «затрудняюсь ответить» («не 
понимаю вопрос» в 1 вопросе)

• 2 вопроса, в которых помимо однозначных ответов 
«низкий», «средний», «высокий» была 
предусмотрена возможность сформулировать 
ответ самостоятельно



Общий охват и репрезентативность 
выборки анкетирования

10982

3537

Обучающиеся ВятГУ 14519 чел.  

Не прошли Прошли

24 %76 %

2022 г. доверительный 
интервал (погрешность): 1,43

10982

4625

Обучающиеся ВятГУ 16218 чел.  

Не прошли Прошли

30 %70 %

2021 г. доверительный интервал 
(погрешность): 1,86

высокий уровень 
репрезентативности 

выборки



Репрезентативность по формам обучения

Заочная
128
4%

Очная
3401
96%

Очно-заочная
8

0%

Заочная

Очная

Очно-заочная



Ответы на вопросы 
анкетирования



Знакомы ли Вы с учебно-методической документацией (учебным планом, 
описанием образовательной программы, календарным учебным графиком, 

рабочими программами дисциплин, рабочими программами практик, программой 
государственной итоговой аттестации) и федеральным государственным 

образовательным стандартом по образовательной программе?

3073, 
90%

56, 2%

272, 8%

очная форма

Да

Не понимаю 
вопрос

Нет

116, 91%

2, 1%

10, 8%

заочная форма

Да

Не понимаю 
вопрос

Нет

7, 87%

1, 13%

очно-заочная форма

Да

Нет



Соответствует ли содержание образовательной программы Вашим ожиданиям 
(Вы изучаете дисциплины, которые, по Вашему мнению, необходимы для 
будущей профессиональной деятельности, нет дублирования содержания 

дисциплин)?

2303, 
68%

581; 
17%

517, 15%

Очная форма 

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

6, 75%

2, 25%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

96, 75%

19, 15%

13, 10%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01.00.00 Математика и механика 

02.00.00 Компьютерные и информационные науки

04.00.00 Химия 

05.00.00 Науки о Земле

06.00.00 Биологические науки

07.00.00 Архитектура

08.00.00 Техника и технологии строительства

09.00.00 Информатика и вычислительная техника

10.00.00 Информационная безопасность

11.00.00 Электроника, радиотехника и системы связи 

13.00.00 Электро- и теплоэнергетика

15.00.00 Машиностроение

18.00.00 Химические технологии

19.00.00 Промышленная экология и биотехнологии

20.00.00 Техносферная безопасность и природообустройство

21.00.00 Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия 

22.00.00 Технологии материалов 

27.00.00 Управление в технических системах

29.00.00 Технологии легкой промышленности

35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

37.00.00 Психологические науки 

38.00.00 Экономика и управление

39.00.00 Социология и социальная работа

40.00.00 Юриспруденция

42.00.00 Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело 

43.00.00 Сервис и туризм

44.00.00 Образование и педагогические науки

45.00.00 Языкознание и литературоведение

46.00.00 История и археология

49.00.00 Физическая культура и спорт

51.00.00 Культуроведение и социокультурные проекты

54.00.00 Изобразительное и прикладные виды искусств

Удовлетворенность содержанием образовательной программы

Да Нет Затрудняюсь ответить



Имеются ли у Вас замечания к составлению расписания?

656, 19%

492, 15%

2253, 
66%

Очная форма Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

2, 25%

6, 75%

Очно-заочная

Затрудняюсь 
ответить

Нет

14, 11%

10, 8%

104, 81%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Если есть замечания к расписанию, то какие?
(обобщённые ответы)

• Очная форма: 
неудобное расписание, учёба по субботам.

• Заочная форма: Нерационально составлено расписание занятий и сессии. 
Правильный, но несбалансированный учебный план.

• Очно-заочная форма: отсутствуют



Удовлетворены ли Вы организацией 
учебных/производственных практик?

2066, 
61%

1054, 
31%

281, 8%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

3, 37%

5, 63%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

78;
61%

37; 
29%

13, 10%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01.00.00 Математика и механика 

02.00.00 Компьютерные и информационные науки

04.00.00 Химия 

05.00.00 Науки о Земле

06.00.00 Биологические науки

07.00.00 Архитектура

08.00.00 Техника и технологии строительства

09.00.00 Информатика и вычислительная техника

10.00.00 Информационная безопасность

11.00.00 Электроника, радиотехника и системы связи 

13.00.00 Электро- и теплоэнергетика

15.00.00 Машиностроение

18.00.00 Химические технологии

19.00.00 Промышленная экология и биотехнологии

20.00.00 Техносферная безопасность и природообустройство

21.00.00 Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и …

22.00.00 Технологии материалов 

27.00.00 Управление в технических системах

29.00.00 Технологии легкой промышленности

35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

37.00.00 Психологические науки 

38.00.00 Экономика и управление

39.00.00 Социология и социальная работа

40.00.00 Юриспруденция

42.00.00 Средства массовой информации и информационно-…

43.00.00 Сервис и туризм

44.00.00 Образование и педагогические науки

45.00.00 Языкознание и литературоведение

46.00.00 История и археология

49.00.00 Физическая культура и спорт

51.00.00 Культуроведение и социокультурные проекты

54.00.00 Изобразительное и прикладные виды искусств

Удовлетворенность организацией учебного процесса

Полностью удовлетворен

Частично удовлетворен

Не удовлетворен

Затрудняюсь ответить



Удовлетворены ли Вы уровнем преподавания в университете?

2870, 
85%

315, 9%
216, 6%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

7, 87%

1, 13%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

95, 74%

24, 19%

9, 7%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Удовлетворены ли Вы отношением к Вам со стороны 
преподавателей и других сотрудников университета?

2808, 
82%

263, 8%

330, 10%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

7, 87%

1, 13%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

102, 80%

19, 15%

7, 5%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Удовлетворены ли Вы информационно-техническими 
возможностями вуза (наличие компьютеров, доступ к 

Интернету)?

2711, 
80%

402; 
12%

288, 8%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

6, 75%

2, 25%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

107, 84%

14, 11%
7, 5%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Удовлетворены ли Вы уровнем доступности учебной и 
методической литературы в электронной и печатной 

формах?

2722, 
80%

340, 10%

339, 10%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

5, 62%

2, 25%

1, 13%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

95, 74%

20, 16%

13, 10%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Удовлетворены ли Вы оснащенностью и удобством 
учебных аудиторий, лабораторий, компьютерных 

классов, спортивных залов?

2722, 
80%

340, 10%

339, 10%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

4, 50%4, 50%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

104, 81%

13, 10%

11, 9%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Если не удовлетворены, то укажите чем именно?
(обобщённые ответы)

• Очная форма: 
Основная часть претензий направлена на недостаточную материально-техническую 
оснащённость учебных аудиторий, устаревшую литературу в библиотеке, состояние 
оборудования в лабораториях.
• Заочная форма: 
Неудобные стулья, старые монолитные парты. Устаревшие компьютерные классы во 2 
корпусе. Туалеты в плохом состоянии в некоторых корпусах.
• Очно-заочная форма: 
часто не работает электронная библиотека.



Считаете ли Вы, что в университете созданы условия для 
реализации Ваших способностей и талантов в 

спортивной, общественной, культурно-творческой и 
научно-исследовательской деятельности?

2634, 
77%

562, 17%

205, 6%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

4, 50%

3, 37%

1, 13%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

85, 66%

37, 29%

6, 5%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01.00.00 Математика и механика 

02.00.00 Компьютерные и информационные науки

04.00.00 Химия 

05.00.00 Науки о Земле

06.00.00 Биологические науки

07.00.00 Архитектура

08.00.00 Техника и технологии строительства

09.00.00 Информатика и вычислительная техника

10.00.00 Информационная безопасность

11.00.00 Электроника, радиотехника и системы связи 

13.00.00 Электро- и теплоэнергетика

15.00.00 Машиностроение

18.00.00 Химические технологии

19.00.00 Промышленная экология и биотехнологии

20.00.00 Техносферная безопасность и природообустройство

21.00.00 Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и …

22.00.00 Технологии материалов 

27.00.00 Управление в технических системах

29.00.00 Технологии легкой промышленности

35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

37.00.00 Психологические науки 

38.00.00 Экономика и управление

39.00.00 Социология и социальная работа

40.00.00 Юриспруденция

42.00.00 Средства массовой информации и информационно-…

43.00.00 Сервис и туризм

44.00.00 Образование и педагогические науки

45.00.00 Языкознание и литературоведение

46.00.00 История и археология

49.00.00 Физическая культура и спорт

51.00.00 Культуроведение и социокультурные проекты

54.00.00 Изобразительное и прикладные виды искусств

Удовлетворенность условиями учебного процесса

Полностью удовлетворен

Скорее да

Скорее нет

Не удовлетворен

Затрудняюсь ответить



Вы считаете, что система оценки учебных достижений 
студентов в университете объективная, ясная, доступная?

2708, 
80%

462, 13%

231, 7%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

6, 75%

1, 12%

1, 13%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

105, 82%

18, 14%
5, 4%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



За время обучения в университете у Вас появились новые 
интересы?

2114, 
62%341, 10%

946, 28%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

5, 62%

3, 38%

Очно-заочная форма

Да

Нет

72, 56%

17, 13%

39, 31%

Заочная форма
Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



За время обучения в университете у Вас расширился 
кругозор?

2922, 
86%

250, 7%

229, 7%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

6, 75%

2, 25%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

111, 87%

13, 10% 4, 3%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



За время обучения в университете у Вас установились 
деловые связи с интересными и полезными людьми?

1890, 
56%

481, 14%

1030, 
30%

Очная форма
Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

3, 37%

2, 25%

3, 38%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

77, 60%
20, 16%

31, 24%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



За время обучения в университете у Вас появилось 
отвращение к учебе?

643, 19%

688, 20%2070, 
61%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

2, 25%

6, 75%

Очно-заочная форма

Затрудняюсь 
ответить

Нет

10, 8%

20, 16%

98, 76%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



За время обучения в университете Вы разочаровались в 
выбранной профессии / специальности?

470, 14%

754, 22%

2177, 
64%

Очная форма
Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

1, 12%

7, 88%

Очно-заочная

Затрудняюсь 
ответить

Нет

9, 7%

20, 16%

99, 77%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Вы считаете, что, занимаясь самообразованием, Вы 
получили бы те же знания и компетенции, как и при 

обучении в университете, только быстрее и в удобное для 
Вас время?

762, 22%

920, 27%

1719, 
51%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

2, 25%

2, 25%

4, 50%

Очно-заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

27, 21%

30, 23%

71, 56%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



Вы уверены, что за время обучения в университете Вами 
будут получены компетенции, достаточные для успешной 

профессиональной деятельности?

1976, 
58%

916, 27%

509, 15%

Очная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет

7, 87%

1, 13%

Очно-заочная форма

Да

Нет

82, 64%

26, 20%

20, 16%

Заочная форма

Да

Затрудняюсь 
ответить

Нет



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01.00.00 Математика и механика 

02.00.00 Компьютерные и информационные науки

04.00.00 Химия 

05.00.00 Науки о Земле

06.00.00 Биологические науки

07.00.00 Архитектура

08.00.00 Техника и технологии строительства

09.00.00 Информатика и вычислительная техника

10.00.00 Информационная безопасность

11.00.00 Электроника, радиотехника и системы связи 

13.00.00 Электро- и теплоэнергетика

15.00.00 Машиностроение

18.00.00 Химические технологии

19.00.00 Промышленная экология и биотехнологии

20.00.00 Техносферная безопасность и природообустройство

21.00.00 Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия 

22.00.00 Технологии материалов 

27.00.00 Управление в технических системах

29.00.00 Технологии легкой промышленности

35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

37.00.00 Психологические науки 

38.00.00 Экономика и управление

39.00.00 Социология и социальная работа

40.00.00 Юриспруденция

42.00.00 Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело 

43.00.00 Сервис и туризм

44.00.00 Образование и педагогические науки

45.00.00 Языкознание и литературоведение

46.00.00 История и археология

49.00.00 Физическая культура и спорт

51.00.00 Культуроведение и социокультурные проекты

54.00.00 Изобразительное и прикладные виды искусств

Удовлетворенность качеством получаемого образования

Полностью удовлетворен Скорее да Скорее нет Не удовлетворен Затрудняюсь ответить



Насколько высоко Вы оцениваете уровень Вашей 
теоретической подготовки:

677, 20%

209, 6%

2495, 
74%

Очная форма Высокий 
уровень

Низкий уровень

Средний 
уровень

2, 25%

6, 75%

Очно-заочная форма

Высокий 
уровень

Средний 
уровень

29, 23%

10, 8%

87, 69%

Заочная форма

Высокий 
уровень

Низкий уровень

Средний 
уровень



Насколько высоко Вы оцениваете уровень Вашей 
практической подготовки:

731, 22%

483, 14%

2157, 
64%

Очная форма

Высокий 
уровень

Низкий уровень

Средний 
уровень

2, 25%

1, 12%

5, 63%

Очно-заочная форма

Высокий уровень

Низкий уровень

Средний уровень

28, 22%

1, 1%

15, 12%

84, 65%

Заочная форма
Высокий 
уровень

Не могу оценить 
себя

Низкий уровень

Средний 
уровень



Если "нет", то какие Вы видите минусы в организации учебных/ 
производственных практик (обобщённые ответы)

• Очная форма: 
Большинство вопросов возникает по поводу отсутствия практик, узком выборе мест 
прохождения практик, выполнении работы, мало относящейся к специальности, практике 
только «на бумажках»
• Заочная форма: 
Не дают учебный отпуск для практик, нет взаимодействия ВУЗа с местом прохождения 
практики
• Очно-заочная форма: 
нет



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01.00.00 Математика и механика 

02.00.00 Компьютерные и информационные науки

04.00.00 Химия 

05.00.00 Науки о Земле

06.00.00 Биологические науки

07.00.00 Архитектура

08.00.00 Техника и технологии строительства

09.00.00 Информатика и вычислительная техника

10.00.00 Информационная безопасность

11.00.00 Электроника, радиотехника и системы связи 

13.00.00 Электро- и теплоэнергетика

15.00.00 Машиностроение

18.00.00 Химические технологии

19.00.00 Промышленная экология и биотехнологии

20.00.00 Техносферная безопасность и природообустройство

21.00.00 Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия 

22.00.00 Технологии материалов 

27.00.00 Управление в технических системах

29.00.00 Технологии легкой промышленности

35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

37.00.00 Психологические науки 

38.00.00 Экономика и управление

39.00.00 Социология и социальная работа

40.00.00 Юриспруденция

42.00.00 Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело 

43.00.00 Сервис и туризм

44.00.00 Образование и педагогические науки

45.00.00 Языкознание и литературоведение

46.00.00 История и археология

49.00.00 Физическая культура и спорт

51.00.00 Культуроведение и социокультурные проекты

54.00.00 Изобразительное и прикладные виды искусств

Доля студентов, оценивших теоретическую и практическую подготовку на высоком и 
среднем уровне

Уровень теретической подготовки Уровень практической подготовки



Выводы по анкетированию 2022 г.
• Обучающиеся в целом высоко оценивают уровень качества образования в Вятском государственном университете.

• В 2022 г. обучающиеся дали более высокую оценку удовлетворенности качеством образованием в университете (по 

разным критериям), чем в 2021 г. 

• Минимальный процент удовлетворенности организацией образовательного процесса и условий его реализации (вопросы 1 – 11, 22) 

равен 61%, в то время как максимальный – 92%, следовательно, усредненный процент удовлетворённости составляет 75,5% (в 

2021 - 73,5%, т.е. вырос на 2%).

• Ответы на блок вопросов по личному и профессиональному развитию обучающихся (вопросы 12 – 19) также показывают высокое 

значение среднего процента удовлетворенности – 68,5%, где 51% – минимальное значение, 86 % – максимальное (в 2021 г. –

65%, т.е. вырос на 3,5%).

• Свою теоретическую и практическую подготовку большинство обучающихся оценивают на среднем уровне (64 – 74%).

• По части теории высокий уровень (20%) преобладает над низким (6%), против 17% и 8% в 2021 г.

• По части практики высокий уровень (22%) преобладает над низким (14%), в 2021 г. низкая оценка незначительно (на 1%) 

превышала высокую.



Благодарим за 
внимание!


